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१) ग्लकुोज विघटन वकिं िा  ग्लायकोलायविि ही प्रविया __________ घडते. 

अ) पेशीद्राव्यात                 ब) तिंतुकणीकािंत  

क) कें द्रकात                 ड) पेशीपटलािर      

२) एका ग्लकुोज रेणचूे पणूण ऑवसिडीकरण झाल्यािर ATP चे एकूण 

____________ रेण ूविळतात. 

अ) 14               ब) 28           क) 29              ड) 38  

३) ग्लायकोलायवििच्या शेिटी ______ रेण ूविळतात. 

अ) ग्लकुोजचे  ब) पायरुिेटचे    क ) एटीपीचे         ड) ग्लायकोजनचे  

४) ATP ला __________________ अिे म्हिंटले  जाते. 

अ)  उजेचे चलन        ब) पेशीचे ज्िलन      क) ग्लकुोजचा  िाठा    ड) 

प्रविनािंचे चलन 

५) अर्णगुणितू्र विभाजन भाग १  च्या पिूाणिास्िेतील _चा अिस्िे िध्ये जनकुीय 

विचरण होते. 

अ) तानिुतु्रता       ब) दृढितु्रता    क) स्िलूितू्रात      ड) िध्यितू्रात  

६) पेशीचे प्रद्रव्यपटल तयार करण्यािाठी ______ च्या रेणचूे आिश्यकता अिते. 

अ) िेदाम्ले    ब)फास्फोलीपीड     क)  प्रविने    ड) कबोदके 

७) आपण व्यायाि करताना आपल्या िािंिपेशी _________ प्रकारचे श्विन  

करतात. 

अ)    ऑवसिश्विन     ब)  विनासिीश्विन      क) पेशीश्विन      ड) कोणत्याही 

प्रकारचे  

८) जीिनित्त्ि  B 2 ह ेरिायवनकादृष््टया __________  अिते. 

अ) रायबोफ्लेविन    ब)  वनकोटीनािाईट   क) िायनोकोबलोिाईन    ड) पटोिेवनक 

आम्ल 



९) कायपेशी आवण िुलपेशी या _________   विभाजनाने तयार होतात. 

अ) अर्णितू्री   ब) ितू्री     क) िकुुलायन  ड) सलोवनिंग 

 

िेगळा घटक ओळखा 

१) प्रोजेस्टेरााँन,  इस्रोजेन , टेस्टोस्टेरााँन  इन्िुवलन. 

२) अाँसटीन , आाँस्िीन, िायोिीन, िेलाँवनन. 

३) अल्कोहोल , वव्हनेगर , पायरुविक आम्ल, लाँवसटक  आम्ल. 

४) वस्नग्र्पदािण , कबोदके , िेदाम्ले, प्रविने. 

५) िर्िेुह, अवनविया, ल्यकेुविया, िाँलेिेविया. 

िहििंबिंर् ओळख  

१) पेवशद्रव्यातील प्रविया : ग्लाय्कोलायिीि : 

तिंतूकणीकेतील प्रविया :____________ 

२) त्िचा : केराँटीन: रक्त : 

३) प्रविनािंपािनू विळणारी उजाण: 4kcal: 

िेदािंपािनू विळणारी उजाण : ___________ 

४) ग्लकुोज रेणचूे विघटन : ग्लाय्कोलायिीि : प्रविनािंपािनू ग्लकुोज वनविणती 

:____________ 

५) गुणितू्रािंचे िलीभािन:  पिूाणिस्िा : तुकण तिंतूची  वनविणती:___________ 
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१) पेशीस्तरािरील श्विन  : 

२) आाँवसिश्विन : 

३) ग्लायकोलायिीि : 

४) ग्लकुोवनओ जेनेविि : 



५) वकण्िन :  
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१) ग्लायकोलायविि आवण िेब चि. 

२) आाँवसिश्विन आवण विनााँवसिश्विन. 

आकृती स्पष्टीकरण  
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आकृतीिर  आदररत प्रश्ािंची उत्तरे वलहा . 

१) आकृतीच्या िदतीने ितू्री विभाजनाचे िविस्तर िणणन करा. 

२) अर्णगुणितु्री  विभाजनाच्या पवहल्या पिुाणिास्िेतील  पाच अिस्िािंचे योग्य 

आकृत्यािंच्या आर्ारे िणणन वलहा. 

 

ििंकल्पनावचत्रािर  आर्ाररत प्रश्ािंची उत्तरे वलहा. 

विविर् िजीिािंिध्ये होणाऱ्या विनााँवसिश्विनाचे ििंकल्पना वचत्र काढा . 

 

 

 

 

 

 

 



 

पढुील प्रश्ािंची उत्तरे वलहा  

१) पढुील पदार्थयाांचे पचनानिंतर कोणत्या पदािाणत रुपािंतर होते ते वलहा.  

i) दरू्     ii) बटाट्याची भाजी   iii) तेल   iv) पोळी  

२) i) काही िजीिािंना विनावसिश्विनाचा अिलिंब का करािा लागतो ? 

ii) अशा िजीिािंचे उदाहरणे वलहा . 

iii) विनावसिश्विनाचे  दोन टप्पे कोणते ? 

३) i) जीिनित्िाचे  िखु्य प्रकार कोणते? 

ii) पाण्यात विरघळणारी जीिनित्त्िे कोणती? 

iv) िेदा िध्ये विद्राव्य जीिनित्त्िे कोणते ? 

    

 


